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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta orale 3-01482

presentato da

BARZOTTI Valentina

testo di

Mercoledì 9 ottobre 2024, seduta n. 362

   BARZOTTI. — Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, Al Ministro dell'ambiente e della
sicurezza energetica. — Per sapere – premesso che:
   è in corso di realizzazione il lotto 1 del raddoppio della linea Codogno-Cremona-Mantova,
mentre si è concluso nel giugno 2024 il procedimento di dibattito pubblico per la tratta Codogno-
Cremona-Piadena;
   la nota del 23 dicembre 2020 con cui la Società Stradivaria s.p.a. inviava le proprie
osservazioni al Ministero dell'ambiente nell'ambito del procedimento di V.I.A. sul progetto definitivo

del raddoppio della tratta Piadena-Mantova, 1a fase funzionale del raddoppio della linea ferroviaria
Codogno-Cremona-Mantova, e nella quale si faceva rilevare che la progettazione definitiva del
raddoppio ferroviario in questione non teneva conto della progettazione preliminare dell'autostrada
regionale Cremona-Mantova, e che pertanto si rendeva necessario adeguare detta progettazione al
fine di compatibilizzare le due infrastrutture, riservandosi in caso contrario di richiedere la rivalsa per i
maggiori costi sostenuti;
   in seguito a tale osservazione il Ministero dell'ambiente, ha chiesto a Rfi di integrare
la progettazione dell'opera ferroviaria per tenere conto della presenza del suddetto progetto
autostradale;
   l'impatto e il consumo di suolo di quest'opera ferroviaria, e le conseguenti problematiche
emerse a livello locale, nella parte relativa alla ricucitura della viabilità, conseguente alla chiusura dei
passaggi a livello, dipende in buona misura dal fatto che la progettazione, nel tratto da Cremona a
Mantova, ha dovuto tener conto della presenza in adiacenza del progetto dell'autostrada regionale
Cremona-Mantova;
   ciò ha condizionato pesantemente lo sviluppo del progetto di raddoppio ferroviario,
allungandone i tempi, facendone lievitare i costi e costringendo a realizzare manufatti molto più
impattanti per poter sovrappassare contemporaneamente entrambe le infrastrutture –:
   a quanto ammontino maggiori costi previsti nel progetto di raddoppio ferroviario della tratta
Mantova-Cremona derivanti dalla presenza del progetto autostradale, e se questi costi verranno poi
addebitati al concessionario privato in project financing dell'autostrada regionale Cremona-Mantova
e, in subordine, a regione Lombardia in qualità di concedente della concessione autostradale.
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